

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

„JUTRA“

Italijanski
peklenski krog

Ko je fašistična Italija pred leti segla po Albaniji in jo spremenila v pohodno ozemlje za svojo politično in gospodarsko penetracijo na Balkanu, se ni zganilo niti Društvo narodov niti se ni resno zavzela proti temu katera velesila. In ven dar je Italija s tem, da ni napravila zavezniške pogodbe le z Albanijo kot samostojno, neodvisno in v Društvu narodov včlanjeno državo, marveč tudi z režimom Ahmeda Zoga in se zavezala štiti ta režim, če bo treba tudi s svojo vojsko, sirovo kršila albansko suvereniteto. Toda bili smo takrat prepričani, da so bile fašistični Italiji puščene v Albaniji proste roke pač zaradi tega, ker je ta država s komaj milijonom prebivalcev premajhna in preneznatna za veliko evropsko in svetovno politiko, premo važna, da bi se izplačalo napravljati zaradi nje veliko mednarodno afero. Sedaj se je pa primer Albanije ponovil v Avstriji, ki nikakor ni tako majhna, neznatna in brezpomembna kakor Albanija, marveč je nasprotno že zaradi svojega zemljepisnega položaja ena tistih, ki so za evropsko mednarodno politiko največjega pomena. Društvo narodov pa zopet molči in molče velesile!

Danes pač ne more biti prav nobenega dvoma več, da je avstrijskega notranjega kaosa krivo najbolj italijansko vmešavanje v avstrijske notranje politične zadeve. Kakor v primeru Albanije, je fašistična Italija sklenila tudi z Avstrijo zavezništvo, ki se ne nanaša samo na avstrijsko državo, marveč pred vsem na sedanji avstrijski režim. Kakor v Albaniji Ahmeda Zoga, tako štiti Italija v Avstriji režim, ki ga je uvedel pokojni dr. Dollfuss in ga vodita po njegovi smrti dr. Schuschnigg in knez Starhemberg, pripravljena poseči zanj tudi po orožju, kakor je pokazalo sedaj koncentriranje italijanske vojske na avstrijski meji. Da ima pa Italija v Avstriji čisto druge in drugačne namene, kakor samo braniti samostojnost in neodvisnost Avstrije (katero sama krši!), kakor tudi ni šla v Albanijo niti zaradi Albanije same niti zaradi Ahmeda Zoga, govori pač zadosti jasno že ugotovitev enega samega dejstva, t. j. dejstva, da odklanja predlog, naj bi avstrijsko samostojnost in neodvisnost zagotovile skupno vse velesile in sosedje. In ker smo na usodi Avstrije zainteresirani prav mi Jugoslovani vsaj toliko kolikor so Italijani, je pač potrebno, da si pobližje ogledamo italijanske namene v tej državi.

Italija ni segla po Avstriji zaradi tega, da bi jo štiti pred Nemčijo, ampak zato, da bi jo spremenila v pohodno ozemlje za svoje podonavske in balkanske politične, gospodarske in strateške namene! Njej je glavno to, da ima preko nje lastno, vsak trenutek odprto zvezo z Madžarsko. Obe, Avstrija in Madžarska, naj služita Italiji za ograjanje male antane in za prodiranje na eni strani na Balkan, na drugi proti Poljski. Tu Italija po Avstriji in Madžarski sicer še ne more doseči te, a zato potuje prav te dni Gömbös v Varšavo, da ponudi v sporazumu z Rimom Poljski znova — delitev Slovaške, preko katere naj bi se združile meje Madžarske in Poljske in bi bila tako tudi teritorialno napravljena fronta od Mesine do Gdinije! Dejali pa smo, da gre tudi za strateške namene, ki so jasni: Italija hoče imeti Avstrijo in Madžarsko zato, da bi mogla v primeru vojne takoj prvi dan obkoliti Jugoslavijo od vseh strani, od Ohrida preko Dalmacije, Slovenije in Hrvaške do

Vojna nevarnost med Rusijo in Japonsko

Zaskrbljenost v Parizu - Sklenitev vojaške zveze med Francijo in Rusijo - Dolžnost Evrope braniti Rusijo - Položaj v Mandžuriji

PARIZ, 18. avgusta. V tukajšnjih političnih krogih so zelo zaskrbljeni zaradi položaja na Daljnem vzhodu, kjer se je napetost med Rusijo in Japonsko silno poostrila in se vsako uro še bolj poostruje. Zdi se, da išče Japonska prilike spopasti se z Rusijo, ker smatra, da bi bil sedanji čas za spopad še kolikor toliko ugoden, kajti Rusija je zaenkrat pripravljena le bolj na obrambo, to se pravi defenzivo, kakor pa na ofenzivo. Če bi se pa Japonski posrečilo Rusijo premagati, bi Evropa izgubila v Aziji skoraj ves vpliv in bi bila japonskemu imperializmu odprta najširša pota. Zaradi tega se splošno naglašča nujna potreba sklenitve vojaške pogodbe med Francijo in Rusijo,

ki naj bi Rusijo zavarovala vsaj v Evropi. Verjetno je zato, da bo taka pogodba v najkrajšem času sklenjena, zlasti še, ker vedno bolj kopni upanje, da bi bilo mogoče realizirati vzhodni pakt proti volji Nemčije in Poljske. Francoski listi naglašajo splošno, da v primeru vojne med Rusijo in Japonsko ne bi šlo samo za Rusijo, ampak za vso Evropo. Zato bi bila dolžnost Evrope postaviti se na stran Rusije, kar hi morale storiti tudi Združene države Severne Amerike. Če uvidi Japonska, da stoji za Rusijo vsa Evropa ali vsaj večina evropskih držav, si bo gotovo premislila, preden bo izzvala z Rusijo vojno.

HARBIN, 18. avgusta. Japonsko-mand

žurske oblasti zapirajo še nadalje ruske nameščence vzhodne kitajske železnice in izganjajo iz Mandžurije sploh vse Ruse, in to pod pretvezo, da so pripravljali zaroto proti mandžurski vladi in Japoncem. Nasprotno pa se zatrjuje, da je vse to izmišljeno in vrše sabotažo na železnici japonski plačanci, ker hočejo Japonci na vsak način izzvati spopad z Rusijo. Položaj v Mandžuriji je zelo napet in se splošno govori samo o neizogibni vojni. Dejstvo je tudi, da so Japonci koncentrirali svoje in mandžurske čete vzdolž vse ruske meje, kakor so se za vsak primer pripravili tudi Rusi, tako, da bi se sovražnosti lahko vsak trenutek pričele.

Poliska obdolžitev Francije

POLJSKA JE KRIVO RAZUMLJENA. FRANCIJA JE PODPIRALA GOSPODARSKO BOLJ NEMČIJO KO POLJSKO.

PARIZ, 18. avgusta. »Petit Journal« objavlja razgovor svojega poročevalca z bivšim poljskim finančnim ministrom Matuszewskim, glavnim urednikom »Gazete Polske« in znanim zaupnikom maršala Pilsudskega. Matuszewski je izjavil, da je Poljska glede vzhodnega pakta napačno razumljena. Poljska si prizadeva skleniti celo vrsto posebnih sporazumov z vsemi sosedami, med katere spada tudi sporazum z Nemčijo. Ta sporazum je zelo važen, ker odstranjuje nevarnost ne-

prestane carinske vojne med Nemčijo in Poljsko, mimo tega pa izključuje tudi za daljšo dobo možnost konflikta, v katerega bi bila gotovo potegnjena tudi Francija. Matuszewski toži, da Francija ni nikdar šla Poljski na roko ne na gospodarskem, ne na finančnem področju. Nasprotno, Francija je pomagala bolj Nemčiji kakor Poljski. Barthou je ob priliki svojega bivanja v Varšavi obljubil zelo mnogo, toda po vrnitvi v Pariz ga je trgovski minister popolnoma desavuiral.

Cosynsov polet v stratosfero

BALON SE JE DVIGNIL V ZRAK DAVI IN BO PRISTAL NA BAVARSKEM ALI ČEHOSLOVAŠKEM.

HAVENNE, 18. avgusta. Piccardov učenec prof. Cosyns in njegov sodelavec Nere van der Elster sta se davi dvignila v stratosfero. Dvig se je pripravil že več časa in so se pri tem uporabile vse Piccardove izkušnje. Balon se je dvignil ob 6.15 uri. Cosyns in Elster sta se poslovila od novinarjev že ob 2.15 uri in izrazilo trdno vero v uspeh. Gondola je napravljena iz tri in pol milimetra debelega aluminija in opremljena z najboljšimi merilnimi instrumenti. Balon je napol-

njen s 14.000 kubičnimi metri plina in tako izdelan, da se lahko zelo hitro dviga. V gondoli je vdelanih 15 padal, ki prično delovati lahko že v višini 8000 metrov, in sicer v času poldruge sekunde. Dve padali sta za Cosynsa in Elsterja, ostala pa so za instrumente. Kisika imata za tri dni. Po zadnjih vesteh se pomika balon proti vzhodu in bo pristal najbrže na Bavarskem ali Čehoslovaškem.

Schuschniggova
potovanja

DUNAJ, 18. avgusta. Dr. Schuschnigg bo odpotoval v Rim prihodnji teden, pozneje pa bo obiskal tudi še vse važnejše evropske centre. Prav tako se bo udeležil tudi jesenskega zasedanja Društva narodov ter ob tej priliki stopil v osebni kontakt z vodilnimi

evropskimi državniki. V Ženevo ga bosta spremljala zunanji minister baron Berger-Waldenez in finančni minister dr. Buresch. Glavni namen Schuschniggovega potovanja pa bo prizadevanje za konverzijo posojila Društva narodov Avstriji. Konverzija bi se morala izvršiti na inšiativo Londona, Pariza in Rima.

Vojvodine ob meji Romunije, napasti pa obenem tudi ostali dve njeni zaveznički Romunijo in Čehoslovaško. Dejstvo, da je sedaj koncentrirala skoraj vso svojo vojsko ob koroški meji in bi bila ta vojska v primeru vpada zasedla najprej le Koroško in Štajersko, tako da bi stala na vsej severni meji Slovenije, torej na Ljubelju, pri Dravogradu, Špilju in Radgoni, nam vse to več ko potrjuje.

Tako so peklenski načrti Italije več ko razločno vidni, zato nastaja vprašanje, kaj poret k temu Društvo narodov, kaj porečeta Francija in Anglija in kaj namestava ukreniti pred vsem mala antanta sama? Ako je vsem tem činiteljem za o-

branitev miru v Evropi, potem ne morejo držati rok križem in čakati, da se italijanski načrti izvedejo in perfekuirajo, kakor so se v Albaniji. Sedaj bijo dvanajsta ura, ko je še čas, prekrizati Italiji njene načrte; kmalu bo morda že prepozno! — Glavno pa je vse odvisno od Francije. Bo še naprej puščala Italiji, da bo počenjala v Podonavju kar bo, hotela samo zaradi slepega, popolnoma brezupnega upanja, da jo bo pridobila za svojo zaveznico proti Nemčiji? Če bo to storila, potem naj se pripravi v srednji Evropi na enak polom, kakor ga je doživela na Poljskem. Rajše kakor Italijane vidimo v Labudu, Špilju in Radgoni Nemce!

Rintelen žrtev atentata?

PARIZ, 18. avgusta. Agencija »Havas« poroča iz Londona, da je sorodnik bivšega avstrijskega poslanika v Rimu, dr. Rintelena, stotnik Rintelen, poslal angleškemu listu »Daily Telegraph« odprto pismo, v katerem pravi, da so neresnične vse verzije o poskušnem samomoru njegovega sorodnika, ker je v resnici bil nanj izvršen atentat. »Nemogoče mi je zaenkrat ugotoviti«, pravi med ostalim stotnik Rintelen, »kdo je vse organiziral atentat na mojega sorodnika, smatram pa kot potrebno izjaviti, da moj sorodnik ni bil vmešan v zadnji avstrijski puč, kakor tudi ni imel nikakršnih zvez z umorom zveznega kancelarja dr. Dollfussa. Prav tako se mi zdi potrebno naglasiti, da dr. Rintelen ni sestavljal nobene ministrske liste, ali liste osebnosti, ki naj bi dobile eventuelno v svoje roke vodstvo Avstrije po smrti kancelarja dr. Dollfussa.

POVIŠANJE FRANCOSKIH CARIN.

PARIZ, 18. avgusta. Z večerajšnjim dnevem je bilo evveljavljeno splošno povišanje vseh francoskih carin za štiri odstotke.

IZ TABORIŠČA V VARAŽDINU.

VARAŽDIN, 18. avgusta. Mestno županstvo zanika razširjene vesti, da se avstrijski begunci vzdržujejo na stroške Varaždina in izjavlja, da skrbe emigranti sami zase. Ostali bodo v Varaždinu tako dolgo, dokler se ne odloči, ali se bodo mogli vrniti v Avstrijo, ali pa se bodo izselili v Nemčijo.

NOVI NEMIRI V PALESTINI.

JERUZALEM, 18. avgusta. V Hederi, kraju med Jafo in Hajfo, so nastali novi srditi spopadi med Zidi in Arabci. Na obeh straneh je bilo več mrtvih in ranjenih. Oblastva so poslala v Hederi močna ojačenja redarjev.

NEMŠKA NOTA POSAARJU.

BERLIN, 18. avgusta. Nemška vlada je poslala saarski komisiji protestno noto zaradi pisave nekaterih saarskih listov o Nemčiji.



Za sestanek
točnost in

Union

čokolada

Dnevne vesti

Temna stran Mariborskega tedna

Beseda zavedne slovenske javnosti po tretji prireditvi

Za nami je tretji Mariborski teden s svojim živahnim vrvenjem, ki je pokazal, da se je ta vsakoletna prireditev že tako zasedla in vdomačila, da bo tudi v bodoče sposobna življenja in celo vedno večjega razvoja ter napredka. Menda ga v Mariboru ni več človeka, ki bi bil nasproten prirejanju Mariborskih tednov. Zato nam tudi ne more in ne sme nihče zameriti, ako povemo sedaj, post festum, da smo prejeli tekom letošnjega tretjega Mariborskega tedna brez števila pritožb, ki so se nanašale vse na eno in isto in so bile — priznajmo odkrito — vse upravičene. Onim, ki so se jezili, da teh pritožb ne objavimo, smo obljubili, da nočemo škodovati prireditvi in bomo to storili, ko bo tedna konec. Obljuba dela dolg, torej:

Vsa zavedna mariborska javnost se je zgražala nad nemškimi sejmariji in komedijanti, ki so bili po večini še tujci iz Avstrije ali od kod. Prvič: Čemu je treba, da sploh prihajajo tuji sejmariji? Ne bi mogli naši domačini prodajati raznih verižic za okoli vratu, zapestnic, zaponk in drugih nešteti predmetov? Morajo to delati tujci? Mora delati kupčijo z našimi revnimi dekletki tujec, ki se je mimo tega obnašal še skrajno nesramno in predržno? Vazeline in bronce imamo tudi v Mariboru dovolj. Sploh pa so se vsi ti sejmariji in komedijanti obnašali tako, kakor da bi bili Slovenci kakšno kolonialno ljudstvo v Afriki. Na slovenska vprašanja so se zaničljivo smejali in vprašalce celo žalili osebno in njihov nacionalni ponos. Priče so na razpolago in bili so tudi prijavitelji oblasti. Kaj je vkrnila, ne vemo.

Drugo vprašanje: Kdo je dovolil tem ljudem same nemške napise, in kdo nemško, naravnost izzivalno kričanje. Tam pri »zlatih deklicah« so stotine srbele pesti in le visoki kulturni stopnji naše zavedne javnosti se mora kričati pri mikrofoni zahvaliti, da ni zletel čez zid skupaj s šotorom in »mitološkimi slikami«. Zato hoče zavedni slovenski Maribor zagotoviti, da se je to letos zadnjič zgodilo in se ne bo nikoli več. Razumemo potrebe tujkega prometa odklanjamo pa tak »tjujski promet«, da bi k nam privabljali tujce, zato, da izpraznijo naše žepce in po tem odidejo v tujino. Še bolj pa odklanjamo »tjujski promet«, ki izzivalno in nesramno ponižuje in žali naš narodni čut.

Med onimi, ki so nam prinesli v tem pritožbe, je bil tudi neki znan gospod, ki je pripeljal na Mariborski teden skupino Prekmurcev, ki so prvič obiskali Maribor. Utis, ki so ga dobili na zabavišču, so izrazili z besedami: »Gospod, pa je Maribor le nemški in ne slovenski, kakor ste nam pravili.« Gospod ni odgovoril, ker bilo ga je sram, da bi se najraje v zemljo vdrl. Toda podobne pomisleke o značaju Maribora so izrekli tudi Čehi, Hrvati in Srbi in odšli s takimi vtisi iz našega mesta.

Izgovor, da nastopajo ti ljudje tudi v Ljubljani na velesojmu, ne drži, kajti nekaj drugega je Ljubljana, nekaj drugega pa Maribor. Zato apeliramo na merodajne činitelje M. T., naj napravijo iz letošnjih izkušenj prihodnje leto red. Na teden čim manj tujcev, tisti pa, ki le še pridejo, morajo imeti samo slovenske napise in reklame in se smejo posluževati pri vabljenju, ponujanju in prodajanju le našega jezika.

Jutri v nedeljo 19. t.m. ob 16. uri

„DESETI BRAT“

na letnem gledališču Sokola Ruše

Zaključne prireditve na Mariborskem otoku. Jutri bodo na Mariborskem otoku zaključne prireditve letošnjega Mariborskega tedna. Čitatelje opozarjamo na spored vseh prireditev, ki je bil včeraj objavljen v našem listu.

Napredovanje v železniški službi. Višjo položajno skupino sta napredovala višja kontrolorja Anton Gostič na Pragerskem in Josip Princ v Mariboru ter kontrolorji Anton Pšeničnik na postaji Rače-Fram, Martin Križan v Središču in Ivan Vidovič v Mariboru.

Iz sodno-pisarniške službe. Napredovala sta sodno-pisarniška oficiala Viktor Nemec pri okrajnem sodišču v Murski Soboti in Metod Spragar pri okrajnem sodišču v Slovenski Bistrici.

Opozorilo davkoplačevalcem. Davčna uprava za mesto Maribor opominja davkoplačevalce, da je po zakonu o neposrednih davkih potekel 16. t. m. skrajni rok za plačilo 3. četrtletnega obroka zgradarine, pridobnine, davka na poslovni promet, luksuznega davka, rentnine, davka na samce, družbenega davka in vojnice, nadalje prvi polletni obrok zemljarine, kakor tudi rok za plačilo uslužbenškega davka z izrednim doprinosom in izredna davščina za bednostni fond za mesec julij. Tudi je potekel 14. t. m. skrajni rok za plačilo 1. polletnega obroka rentnine po zakonu o neposrednih davkih. V smislu uredbe o zavarovanju prisilnem iztirjanju in neizterljivosti davkov opominja davčna uprava za mesto Maribor vse davčne zavezance, ki so zaostali s plačilom teh, kakor tudi vseh že poprej v plačilo zapadlih davkov in taks, naj jih plačajo v osmih dneh v izogib prisilne izterjatve.

Mestna organizacija Jugoslovanske nacionalne stranke za V. okraj ima v pone deljek, dne 20. 8. ob 20. uri odborovo sejo v »Mariborskem dvoru«. Pridite točno!

Velika gasilska vaja. Gasilske čete iz Radvanja, Razvanja, Pekar, Studencev, Maribora in četa delavnice državnih železnic bo priredila jutri dopoldne ob 9.30 veliko gasilsko vajo. Požarni objekt bo del delavnic državnih železnic na koroškem kolodvoru. Ogenj bodo naznanile sirene.

Moderniziranje naših ulic. Menda ni po osvobojenju doživela v Mariboru nobena ulica toliko sprememb, kakor Vetrinjska. Hiše so sicer ostale stare, a v skoraj vseli so se uredili čedni trgovski lokali, ki tekmujejo z onimi v Gosposki. Najlepši lokal je pa dobila Vetrinjska letos; uredil ga je g. Alojzij Sprager in v njem trgovino z elektrotehničnimi potrebščinami. Novi lokal zasluži vso pohvalo.

Zahvala. Prostovoljna gas. četa Devica Marija Brezje se zahvaljuje kumici gas. avtomobila g. Mariji Auerjevi za njen lepi prispevek. Še enkrat najlepša hvala za njeno dobroto. Z gasilskim pozdravom!

V nedeljo, dne 19. avgusta 1934

Na »MARIBORSKEM OTOKU« od 16. do 24. ure;

velika ljudska veselica, Beneška noč z ogromnim ognjemetom, nastop najboljših akrobatov na visoki žici, koncert godbe »Drava«, ples, bogato založeni šotori. Popoldne mednarodne plavalne in skakalne tekme

Vsi na Mariborski otok!

Ustreljeni tihotapec. V noči na preteklo sredo so obmejni stražniki ustrelili na madžarski meji v Prekmurju 22-letnega Jurija Murka iz Novakovca. Mladenič je nameraval skrivaj prekorajčiti državno mejo, toda pri tem ga je doletela grenka usoda. Na stražnikov poziv se je spustil v beg in so ga stražniki bežečega ustrelili. Pri njem so našli večjo množino tihotapskih predmetov. Kakor izgleda, še žrtev tihotapstva ne bo tako kmalu konec, ker nič ne zaležejo pri obmejnem ljudstvu vse stroge kazni in številni smrtni primeri ne preplašijo ljudi, da bi opustili skrajno nevaren posel.

Zalostna smrt otroka. Na praznik 15. tm. se je v Zgornji Kungoti neopazeno priplazil do mlake 2 in pol leta stari deček Manfred Pak, ki so ga Šerbinkovi imeli v reji. Deček je splezal po deski, ki je bila položena preko mlake in padel v vodo ter se utopil. Ko so ga našli, je bil že mrtev in je bil zaman ves trud, da bi ga spravili k zaves.

Radost na zraku in solncu vam daje NIVEA



Pred solnčenjem morate svoje telo drgniti z Nivea kremo ali Nivea oljem. S tem zmanjšate nevarnost solnčarice a dobite obenem prekrasno bronasto barvo kože.

NIVEA na zraku in solncu!

ELIX izdrživa sijalica



Prebojni indigo karbon papir v la. kakovosti, traki za stroj: Zlata Brišnik, Slovenska ulica 11.

Vsako nedeljo koncert v restavraciji »Trije ribniki«. Dobro vino, pivo, piške, narezki. Se priporoča F. J. Kliček.

»Triglav-jazz« igra vsako nedeljo v dvorani »Grmek« v Studencih.

Danes in jutri popoldne otroška in zvečer marionetna predstava v kavarni »Park«.

Danes zvečer koncert na vrtu restavracije »Union«.

Vpis v srednje šole. Ponovno opozarjamo starše, ki imajo svoje otroke na srednjih šolah, da si preskrbe davčna potrdila, da ne bo pri vpisovanju (od 1.—5. sept. neprijetnosti).

Ant. Rud. Legatov enoletni trgovski tečaj, Maribor. Učni uspehi so izredno dobri in se glasi geslo: »Naš uspeh je naša reklama!«. Vpisovanje se vrši vsaki dan od 11. do 12. in od 6. do 6.30 ure zvečer. Začetek dne 9. septembra. Učni programi brezplačno.

Gasilski naraščaj na Pobrežju priredi v nedeljo 19. avgusta prvi nastop, združen z blagoslovitvijo prapora v gostilni Rojko. Ob 15. uri sprejem kumice, nato blagoslovitev. Sledi prosta zabava brez vstopnin. Ob 20. uri bengalična razsvetljava veseličnega prostora. K obilni udeležbi vabi vodstvo.

Društvo jugoslovanskih akademikov v Mariboru priredi v ponedeljek 20. tm. ekskurzijo v tovarno »Mirim«. Zbirališče ob 8.30 na glavni kolodvoru. Zvečer ob 20. uri pa se vrši v hotelu »Mariborski dvor« važen članski sestanek. Pridite vsi, ker se bo ustanovil pevski odsek in se bomo pomenili o ekskurzijah v obmejne kraje.

Pri prehlajenju, hripi, vnetju v vratu, oteklih mandljih, živčnih bolečinah, tiganju v udih storite dobro, če poskrbite za vsakdanje izpraznenje črevesa s tem, da popijete pol čaše naravne »Franz Josefove« grenčice. Po sodbah univerzitetnih klinik se odlikuje »Franz Josefova« voda zaradi sigurnega učinka pri prijetni uporabi. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseli lekarnah, drogerijah in specializiranih trgovinah.

Mariborski teden

REPERTOAR.

Sobota, 18. avgusta ob pol 21. uri v Mestnem parku: »Kulturna prireditev v Črni mlaki«. Globoko znižane cene od 20 do 4 Din.

Nedelja, 19. avgusta ob 16. uri v Mestnem parku: »Kulturna prireditev v Črni mlaki«. Globoko znižane cene od 20 do 4 Din. Zadnjič.

Spored prireditev v nedeljo, dne 19. avg.:

Ob 8. uri: slovesna blagoslovitev novega mostu na Mariborski otok.

Od 10. do 12. ure: mednarodne veslaške tekme na Dravi. Start Mariborski otok, cilj klubska čolnarna na Pristanu.

Ob 15. uri: mednarodne plavalne in skakalne tekme na Mariborskem otoku. Izvede Mariborski akademski sabljaški klub.

Od 15. do 24. ure: velika ljudska veselica z veličastnim ognjemetom in nastopom akrobatov na visoki žici. Koncert, ples in razne atrakcije (tobogan).

Veslaške tekme na Dravi se vrše jutri v nedeljo ob 10. uri, cilj ob Bregu poleg Kärjera. Vsi prijatelji vodnega sporta vliju dno vabljeni. S programom vstop prost. Odbor.

Drevi ob pol 21. uri uprizori mariborsko gledališče v Mestnem parku zabavno Golievo komedijo »Kulturna prireditev v Črni mlaki« po globoko znižanih cenah. Sedeži so po 20, 15, 10 in 8 Din. Stojišča so po 6 in 4 Din. Prodaja vstopnic pri gled. blagajni (tel. 23-82) ter eno uro pred začetkom predstave pred letnim gledališčem.

Za okoličane uprizori gledališče jutri, v nedeljo, 19. t. m. ob 16. (1.) uri »Kulturno prireditev v Črni mlaki«. Cene so globoko znižane od 20 Din navzdol. Najcenejši sedež se dobi že za 8 Din. Stojišča so po 6 in 4 Din. Da ne bo nepotrebnega navala pri popoldanski blagajni, priporočamo nabavo vstopnic pri gled. blagajni vnaprej. (Tel. 23-82). To je obenem zadnja uprizoritev tega dela.

Pri revmatizmu v glavi, ledjih, plečih, živčnih bolečinah v kolkih, usedu (Hexenschuss) se uporablja naravna »Franz Josefova« voda z velikim pridom pri vsakdanjem izpiranju prebavnega kanala.

Radio Ljubljana. Spored za nedeljo 19. t. m.: Ob 8.15: poročila; 8.30: gimnastika (Pustišek Ivko); 9.00: versko predavanje (p. dr. Regal. Čebulj); 9.30: Trbovlje (L. Mrzel); 10.00: prenos iz stolnice; 11.00: radio orkester; 12.00: čas, plošče; 16.00: o sadni trgovini (Flego Anton); 16.30: prenos koncerta mladinskega zbora Jadranskih stražarjev iz Št. Vida nad Ljubljano; 20.00: vokalni koncert ge. Mare in Stjepana Marčeca; 20.45: ples iz davnih in današnjih dni (plošče); 22.00: čas, poročila, radio orkester; za ponedeljek 20. avg., 12.15: pod žarkim španskim solncem (plošče); 12.45: poročila; 13.00: reproduc. serenada; 13.30: koncert grenadirske godbe iz Pariza (plošče); 19.00: Božena Beneševa in Ana Marija Tilscheva; ob 60 letnici (Vera Dostajlova); 19.30: zdravniška ura (dr. Bogomir Magajna); 20.00: pevski koncert g. Burgerja, vmes citre solo izvaja g. Hezgolits; 21.00: radio orkester; 22.00: čas, poročila, lahka glasba (R.O.); 12.15: »Dobre volje biti to me veseli« (reproduc. slovenske narodne).

Prebivalstvo Italije.

Koncem prvega polletja letošnjega leta je štela Italija 42 milijonov 424.873 prebivalcev, dočim jih je štela lani koncem prvega polletja 42.007.916. V prvi polovici letošnjega leta se je torej pomnožil Mussolinijev rod za 213.311 duš, napram 198.935 dušam v lanskem letu.

Pereče vprašanje našega mesta

Iniciativa za osnovanje odbora za postavljanje spomenikov. Maistrov spomenik in Kostanjevčev nagrobnik

Pred vojno in do osvobojenja je bil Maribor bojno ozemlje nemštva, ki je hotelo s svojo politično in gospodarsko silo zadušiti slovenski temeljni element in potujčiti nato tudi okolico in podeželje. Zaradi tega je razumljivo, da je bil za tiste, ki so ga umetno obklopovali, le objekt politične in daleč nato šele kulturne tvornosti. To se je kazalo tudi na zunaj in nazadnje pri javnih spomenikih. Med vsemi mariborskimi spomeniki predvojnega Maribora ni bilo niti enega samega, ki bi bil posvečen kakemu kulturnemu tvorcu nemštva; na piedestalih so stali le vojaki, turnerji, župani itd., pa še teh je bilo malo in niso nikoli predstavljali tega, kar bi morali.

Ko so izginili tudi ti spomeniki (razen Tapajnarjevega), je pa ostal Maribor sploh brez spomenikov in je sedaj v tem oziru bolj reven kakor marsikatero malo mesto, trg ali celo vas. Reš je, da so se v prvih povojnih letih pojavile razne akcije za postavitev slovenskih spomenikov, a nobena ni uspela in na tem mestu sedaj tudi ne bomo razpravljali, zakaj ni. Zato je napočil prav sedaj čas, da rešimo čim hitreje čast našega mesta s tem, da mu preskrbimo prepotrebne javne spomenike, ki bodo pričeli naše veljave in naše kiparske umetnosti obenem.

Pred vsem je naša dolžnost, da postavimo čimprej dva spomenika, enega na javnem mestu, drugega na pokopališču, in to dvema možema, ki sta nas letos zapustila. Prvi je general in pesnik Rudolf Maister, osvoboditelj Maribora. Njemu je Maribor dolžan postaviti dostojen spomenik na najlepšem mestu. Ta spomenik pa ne sme biti morda le kakšen spominski kamen; biti mora tudi umetniško delo in takega obsega, da bo simboliziral pomen Maistrovega dela. Doslej so se tudi že sprožili neki predlogi, vendar prenačljivi, zlasti glede mesta, na katerem naj bi se spomenik postavil. Po našem mnenju imamo za to en sam Maistra vreden prostor, t. j. naš novi Glavni trg. Na tem trgu in mostu se je v prevratnih dneh odločala naša usoda; na tem trgu je Maister govoril z magistrata množicam, na tem trgu so se vršile jubilejne proslave osvobojenja in na tem trgu je Maister zadnjič počival in se z njega napotil v svoje večno bivališče na Pobrežje.

Vsi razlogi govore torej za to, da se postavi Maistru spomenik na Glavnem trgu. Tu bo tudi najbolj viden. Nikakor se zato ne moremo strinjati s predlogi, naj bi se postavil na Jugoslovanskem trgu ali kje drugje, kjer bi ga videl le tisti, ki bi ga nalašč poiskal. Saj spome-

nikov vendar ne bomo postavljali v neprometne in skrite kote, pa če so tudi sicer sredi mesta; spomeniki morajo biti mestu v ponos in v okras, zato spadajo samo na najprometnejše in najvidnejše točke. Akcija za postavitev spomenika generalu Maistru pa bi se morala pričeti takoj in pod vodstvom takih ljudi, ki nam morejo nuditi zagočevilo, da ne bo zaspala in da bo uspela. Dosedanje slabše skušnje nas opravičujejo do te zahtevke. V odbor bi se morali izvoliti vsi najvidnejši predstavniki Maribora iz političnih, gospodarskih, prosvetnih, umetniških in vseh drugih krogov in dela bi se morali lotiti z vso energijo. Če druga mesta lahko postavijo spomenike in če jih je lahko postavjal predvojni Maribor, potem mora in more to tudi sedanjí slovenski. Če tega ne bi zmožel, bi si dal najsramatnejše spričevalo!

Drugi spomenik, ki smo ga prav tako dolžni postaviti, naj bi pa stal na grobu pisatelja Josipa Kostanjevca. Stroški zanj ne bi bili veliki. Bil naj bi preprost, a vendarle umetniške vrednosti, torej umetnina, ne rokodelski izdelek. Najbolje bi zato bilo, da bi se skrb za obadva spomenika združila in naj bi odbor, ki bi se sestavil za Maistrov spomenik, prevzel v svoje roke tudi skrb za Kostanjevčev nagrobnik. Zato predlagamo, naj bi se novo društvo imenovalo kratkoma "Odbor za postavljanje spomenikov v Mariboru" in bi trajno delovalo, ne samo do izvršitve svoje prve naloge. V tem odboru naj bi se zliči tudi vsi dosedanjí odbori za druge spomenike, kakor za spomenik Kralja Petra itd. z vsem svojim eventualnim premoženjem. Gre sedaj samo še za to, kdo naj prevzame iniciativo za ustanovitev takega odbora? Po našem mnenju bi bila to dolžnost predsedstva Opleševalnega društva, zato apeliramo na to predsedstvo, naj se čim prej loti svoje misije. Časa ne smemo izgubljati!

Važno je tudi vprašanje denarnih virov za financiranje akcije tega odbora. S samimi darovi, ki bi se zbrali z nabiranjem od osebe do osebe, potrebnih sredstev leta dolgo ne bi dobili, zato se je treba poslužiti širšega dela; prirejšajo naj se za postavitev spomenika tombole, cvetlični ali znakovni dnevi in podobne prireditve, zberejo naj se v društvu člani, ki se bodo obvezali plačevati članarino po svoji denarni sposobnosti, votirajo naj se volila iz javnih sredstev in napravi naj se apel na one, ki bi v ta namen lahko žrtvovali nekaj v oporokah. Vzporedno s tem pa naj gre seveda tudi navadna nabiralna akcija v Mariboru in na deželi, zlasti med našimi imovitejšimi trgovskimi in industrijskimi krogi.

Iz studenske gasilske čete. Posestnik in bivši predsednik gasilskega društva v Pekrah g. Franc Kaiser je izročil vodstvu gasilske čete v Studenih v priznanje njene discipline 100 Din za spominski žrebek za zastavo z njegovim imenom, četi v dober namen 500 Din, znesek 500 Din pa tovarišem gasilcem, ki ga bodo spremili na njegovi zadnji poti. To je storil v zavesti, da je studenska gasilska četa za časa njegovega delovanja pokazala vzorno tovarištvo, kakršnega priporoča ob večeru svojega življenja, darovatelj vsem ostalim tovariškimi gasilskimi četam.

Ruško letno gledališče. Ko je pred tremi leti ruški rojak, ljubljanski operni pevec g. Vekoslav Janko ustanovil v Rušah letno gledališče Sokola, smo bili skeptični, dasi smo dobro poznali ruško igralsko tradicijo. Toda že prva predstava nas je tako navdušila, da smo bili polni hvale in so o tej predstavi pisali ne samo priznani kritiki, ampak tudi poklicni režiserji, igralci in drugi kulturni delavci zelo navdušene ocene. Pred tremi leti započeto delo se sedaj nadaljuje in ruške predstave na prostem so postale že tradicija in atrakcija. Letos si je režiser g. Janko izbral za uprizoritev Jurčičevega »Desetega brata«, da Ruše s tem proslavi na dostojen način tudi 60-letnico smrti pisatelja Josipa Jurčiča. Premiera bi morala biti v nedeljo 12. t. m., a se je zaradi slabega vremena preložila na jutri, 19. t. m. ob 16. uri. Mariborčani, pohitite jutri v Ruše!

Izplačevanje plač in pokojnin. K naši zadevni notici smo dobili od državnega upokojenja še sledeče vrstice: »Čital sem v »Večerniku« vprašanje o krivdi ne rednega izplačevanja plač in pokojnin državnih uslužbencev in bi le še rad nekaj dodal. To namreč ni vse. Hišni gospodarji, trgovci, krojači, čevljarji, mesarji in peki, vsi pritiskajo na nas in zahtevajo poravnavo dolgov, ker sicer nam ničesar več ne kreditirajo. Upravičeno trdijo, da zahteva od njih finančna direkcija točno plačevanje davkov, ker sicer pride rubežen in novi stroški. Nimamo za lirano in smo v nevarnosti, da izgubimo še streho. Kam naj gremo, beračiti? Tudi to je prepovedano. Zato prosimo v bodoče točnosti pri izplačevanju plač in pokojnin!

Pomembna konferenca kmetijsko-gospodinjstkih učiteljic. Na banovinski kmetijsko-gospodinjstki šoli v Sent Juriju ob južni železnici se sklicala banska uprava pred dnevi konferenco vseh učiteljic, ki delujejo na 3-mesečnih potujočih kmetijsko-gospodinjstkih tečajih v naši banovini. Konferenco je vodil načelnik kmetijskega oddelka pri banski upravi g. inž. Zidanšek. Namen konference je bil pravilno usmeriti delovanje omenjenih tečajev, da bi čimbolj odgovarjali vzgoji kmečke gospodinjice. Obračunan je bil nadalje učni načrt tečajev in so se na temelju izdelanih referatov nekateri predmeti izpopolnili. Izražena je bila tudi želja, naj bi se strokovni izpiti opravljali v Ljubljani in naj bi kmetijsko-gospodinjstko šolstvo prešlo v resort kmetijskega ministristva, ker se delo kmečke gospodinjice bistveno razlikuje od dela meščanske. Na konferenci so bila nadalje razna strokovna predavanja in je bila do sežena enotnost glede pouka, kar bo ugodno vplivalo na uspeh tečajev in na celotno kmetjsko gospodarstvo.

Sejem za prašiče. Na včerajšnji sejem so pripeljali 292 prašičev. Kupčija je bila razmeroma precej dobra in je bilo prodanih 109. Cene mladim prašičem so bile naslednje: 5 do 6 tednov stari 60—90 Din, 7 do 9 tednov 110—125 Din, 3 do 4 mesece stari 200—280 Din, 5 do 7 mesecev 300—350 Din, 8 do 10 mesecev 400—500 Din in leto stari 580—600 Din. Kilogram žive teže so prodajali od 5 do 6 Din, mrtve pa 8.50 do 9.50 Din.

Službeni list banske uprave dravske banovine objavlja v svoji 65. letošnji številki: Pravilnik o obveznem zavarovanju prevoznih podjetij; obče pogoje za zavarovanje zakonite jampstvene dolžnosti podjetij za prevoz potnikov z motornimi vozili; popravek razglaš o občinskih volitvah v Polskavi in na Pragerskem; razglas o razpisu volitev občinskega odbora v občini Tabor; objavo o pobiranju občinske trošarine v letu 1934, ter razne druge objave iz »Službenih Novin«.



Cvetnobelo perilo-Zlatorog terpentinovno milo!

Glasovi našega podeželia

Ptuj
Nezgode in nesreče. 7-letno Marico Korparjevo, hčerko posestnika v Osluševcih, je konj s kopitom udaril po glavi s tako silo, da se je zgrudila nezavestna na tla. Pripeljali so jo v ptujsko bolnišnico, kjer so ugotovili, da ima lobanjo prebito in je poškodba smrtonovarna. Hud pes je nevarno ogrizel 78letno Heleno Deberškovo iz Cirkovcev, ki so jo morali prepeljati v ptujsko bolnišnico. Pod voz je padel 30-letni vinar Konrad Polanec. Dobil je težke poškodbe in so ga morali prepeljati v bolnišnico.
Zopet požari. V četrtek ponoči je izbruhnil požar na dveh straneh, in sicer pri posestniku Alojzu Boletu v Jirševcih pri Sv. Urbanu. Zgorelo je gospodarsko poslopje do tal z vsemi poljskimi pridel-

ki. Z veliko muko in nevarnostjo so rešili iz gorečega hleva dve kravi in 13 prašičev. Škoda znaša okrog 30.000 Din in je krita z zavarovalnico. Na kak način je ogenj nastal, še ni pojasnjeno. Drugi požar je pa nastal pri posestniku Martinu Čušu v Gradišaku pri Sv. Lovrencu v Slovenskih goricah. Zgorelo je gospodarsko poslopje in pa strešni stolp hiše. Ostalo poslopje se je posrečilo rešiti. Škoda znaša okrog 10.000 Din in je krita z zavarovalnico. Tudi v tem primeru še ni pojasnjeno, na kak način je ogenj nastal.
Zverinski nočni napad. V vasi Gradišče, občina Leskovec, je bil izvršen pred dnevi zverinski nočni napad, ki bo najbrže zahteval mlado človeško življenje. Na javni cesti sta dva razgrajča brez najmanjšega vzroka napadla posestkolsko društvo Dolnja Lendava.



Bojisi krveni obtok

poveča delovanje organizma in ublažuje bolečine; boljši krvni obtok dosežete z ASPIRIN tabletami, tem neškodljivim sredstvom proti prehlajenju, reumatizmu in zobobolu.

Vsaka tableta ima vtišljen Bayerjev križ

ASPIRIN

V. z. Hugelasa k. d., Zagreb.
 Oglas je reg. pod št. Br. 12.314 od 25. VI. 1934.

nikovega sina Jakoba Topolovca, ter ga z ročicami pobila na tla, da je obležal nezavesten v mlaki krvi, nakar sta nateh ležečega naprej prèteplala in z nogami po njem hodila. Topolovec je do bil smrtonovarne poškodbe na glavi in težke notranje poškodbe in je njegovo stanje tako nevarno, da ni ni sposoben za prevoz v bolnišnico. Varnostnim organom je zamogel navesti le imena obeh zverin, ki sta ga napadli. Orožniki so oba osumljenca izsledili in izročili okrajnemu sodišču v Ptuj. Aretiranca pa odločno zanikata vsako krivdo. Stanje Topolovca je obupno.
Kino. V soboto 18. t. m. in v nedeljo 19. t. m. obakrat ob 20.30 se predvaja film »Csibi«. V glavnih vlogah: ... Gaal in Herman Thimig.

Ruše
Zahvala pevskega društva Ruše. Dolžnost naš veže, da se v imenu Pevskega društva Ruše javno zahvalimo vsem, ki so nam pripomogli s svojim obiskom in navzočnostjo, da se je naša 20-letnica tako impozantno in slovesno praznovala. V prvi vrsti se zahvaljujemo vsem pevskim društvom, katera so prilihtela med nas in s svojo navzočnostjo pripomogla do tako velikega uspeha, in sicer: Glasbeni Matic, Jadranu, Dravi, Poštškemu rogu iz Maribora ter Pevskemu društvu iz Sv. Lovrenca na Pohorju. Posebna zahvala Ipavčevi župi v Mariboru, ki nam je šla na roko v vseh ožirih. Nadalje se zahvaljujemo gg. govornikom, ki so nam izrekli čestitke ob priliki naše 20-letnice, in to: v imenu Ipavčeve župe g. prof. Vasiliju Mirku, v imenu Zvezde kulturnih društev g. strok. učitelju Janku Pirca, v imenu Mariborske Sokolske župe pa g. inž. Teržanu. Posebna zahvala pa bodi izrečena društvom, katera bi se bila rada, a se niso mogle udeležiti in so zato poslala pismene in brzojavne čestitke, kakor: Pevskemu društvu Celje, Hubadovi župi v Ljubljani, Glasbeni Matici v Ptuj, inž. podčastniški šoli v Mariboru, Pevskemu društvu Oljki v Celju ter g. ravn. Mirku Gorišku v Beogradu. Obenem se zahvaljujemo tudi vsem trgovcem in tvrdkam za poslana darila, kakor tudi zavednim Rušanom in vrlim ruškimi damam ter vsem, ki so pripomogli do lepega uspeha ter se udeležili v tako častnem številu naše slavnosti. Še enkrat najprisrčnejša hvala vsem! — Odbor Pevskega društva.

Sokolstvo
Sokolska proslava osvobojenja Prekmurja v Dolnji Lendavi. Pod pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja proslavi sokolsko društvo v Dolnji Lendavi s sodelovanjem vseh tukajšnjih narodnoobrambnih društev 15-letnico osvobojenja Prekmurja v dneih 8. in 9. septembra. Spored: 8. septembra ob 17. uri bakljada, nato svečana seja nacionalnih društev v dvorani »Krone«; 9. septembra budnica, skušnje za sokolski nastop, svečana maša, nato spreved po mestu. Pred hotelom »Krone« bo veliko javno zborovanje ob 11. uri. Popoldne ob 15. bo javna telovadna nastop, nato pa velika narodna veselica na letnem telovadišču. Z ozirom na velik nacionalni pomen te proslave ob naši severovzhodni meji se vabijo vsa društva k sodelovanju. Prijavnice naj se odpošljejo vsaj do 1. septembra na: Sokolsko društvo Dolnja Lendava.

Seja mestnega sveta in upravnega odbora mestne občine

Nova gradbena dovoljenja - Vzdrževanje okrajnih cest na mestnem področju - Vprašanje nogometnega igrišča ISSK Maribora

Mestni svet in upravni odbor mestne občine mariborske sta imela sinoči v mestni posvetovalnici pod predsedstvom župana g. dr. Lipolda svoji seji. Mestni svet je med drugim podelil več gradbenih in uporabnih dovoljenj. Tako so dobili uporabna dovoljenja: Jugoslovanska tvornica za izdelavo dr. Oetkerjevega pecilnega praška za novo streho in okna pri dvoriščnem poslopiju v Trstenjakovi ul.; L. jugoslovanska tovarna brusnih plošč in kamnov za delavnico, skladišče in odprto lopo; Ivanka in Ivan Merdaus za stanovanjsko in gostilniško hišo na Koroški cesti; Franc in Ana Zalcner za visokoprtilično stanovanjsko hišo v Meteljkovi ulici; Ivan Radolič za visokoprtilično stanovanjsko hišo v Masarykovi ulici; Josip Šerazin za visokoprtilično stanovanjsko hišo v Dalmatinovi ulici; Ana in Vid Merlin za visokoprtilično stanovanjsko hišo v Aljaževi ulici; Draga Beloglavčeva za visokoprtilično stanovanjsko hišo v Aljaževi ulici; Anton Feiertag za gospodarsko poslopje pri hiši na Betnavski cesti; Alojzij Sprager pa za svetlobno reklamo v Vetrinjski ulici.

Uporabno dovoljenje je dobil Alojzij Kuhar za preurejeno avtogarazo v stanovanjske namene v Klavniški ulici. Tudi je mestni svet razpravljal o vzdrževanju okrajnih cest na mestnem področju. Mestna občina mariborska mora namreč vzdrževati okrog 1670 m okrajnih in banovinskih cest in ne dobi zato nobene odškodnine ne od okrajnih cestnih odborov in ne od banke uprave. Tako vzdržuje občina Koroško cesto od Glavnega do Vodnikovega trga, Ruško cesto od Kralja Petra trga do Frankopanske ceste, Pobreško cesto od Kralja Petra trga do Tržaške ceste in Meljsko cesto od Aleksandrove ceste do Motherjeve ulice. Razumljivo je, da zaradi pichlo odmerjenih denarnih sredstev občina ne more vzdrževati omenjenih cest kakor bi bilo potrebno. Zato je mestni svet sprejel uradni predlog in bo zaprosil merodajne činitele za primerno subvencijo, kakor jo je občina dobivala popreje od bivše mariborske oblasti.

Upravni odbor pa je na svoji seji rešil

več personalnih in drugih tekočih administrativnih zadev. Na dnevnem redu je bil tudi uradni predlog glede sklenitve pogodbe s Sokolom Maribor Matica zaradi prostorov v Ljudskem vrtu in glede ureditve razmerja med občino in ISSK Mariborom, kakor je v to bil pooblaščen upravni odbor od občinskega sveta. Uradni predlog se zglasi, da bo Sokol Maribor Matica dobil s 1. januarjem 1935 v najem sedanje nogometno igrišče ISSK Maribora proti priznavalnini 12 Din na leto, ISSK Maribor pa bo dobil svoje sedanje teniške prostore v Ljudskem vrtu v najem za nadaljnjo dobo 20 let, počeniši s 1. januarjem 1935 proti priznavalnini 12 Din na leto. ISSK Mariboru se obenem na njegovo prošnjo ponovno zagotovi prvenstvena pravica za najem gramozne jame na Tezmem, kjer si namerava urediti novo igrišče. Tudi bo mestna občina mariborska eksloatirala jamo tako, da bo po opustitvi čimbolj primerna za igrišče. Mestna občina pa se ne more vezati za prispevek k ureditvi novega nogometnega igrišča ISSK Maribora, ki bi bil številčno izražen, bo pa po predložitvi zadevnih načrtov sklepala o primerni podpori.

ISSK Maribor se izrecno odreka vsem pravicam, ki si jih je doslej lastil na podlagi svoje najemne pogodbe za igrišče v Ljudskem vrtu. Mestna občina mariborska bo izplačala ISSK Mariboru odškodnino v znesku 120.255,05 Din na ta način, da bo po odbitku svojih terjatev, ki znašajo 31.971,85 Din, prevzela dolg, ki ga ima ISSK Maribor pri Mestni hranilnici. ISSK Maribor bo smel do konca leta 1935 uporabljati dosedanje sportne prostore v Ljudskem vrtu za treninge dvakrat na teden, in sicer ob sredah in petkih od 15. ure naprej ter do konca letošnjega leta vsako nedeljo tudi za tekme. Prihodnje leto pa bo smel prostor uporabljati za tekme le na podlagi posebnega dogovora s Sokolom Maribor Matica. Ograja prostora in tribune pa preidejo v last mestne občine mariborske.

O navedenem uradnem predlogu bo upravni odbor mestne občine razpravljal še na eni prihodnji seji.

Avstrijo vodi slovanska kri

Der windische Minister aus Bleiburg in njegov vnuk avstrijski kancelar dr. Sušnik

Nedavno smo našli v »Večerniku« celo vrsto imen voditeljev avstrijskih političnih skupin, režimske, hitlerjevske in marksistične ter ugotovili, da so večinoma slovenskega in češkega izvora. Toda ne samo njihova rodbinska imena, tudi oni sami so našega rodu. Tako je minister v pokoju Šumi (Schummy) pristen koroški Slovenec. Kot maleda Hečka so ga pri študiranju denarso podpirali Slovenci, kakor so tudi marsikateri drugega, da bi tako ustvarili zadostni kader zavedne slovenske inteligence na Koroškem. Toda g. Šumi je pozneje na to pozabil, postal nemčur in nazadnje avstrijski minister.

Drugi avstrijski minister Jakoncic (Jakonciz), je sin bivšega, sedaj že pokojnega predsednika tržaškega deželnega sodišča, ki je bil sin vipavskih starišev. Njegov oče in njegova mati nista razumela ne nemščine in ne italijanščine in tudi na Vipavskem živeči sorodniki g. ministra Jakoncica so vsi trdni in zavedni Slovenci. Ko je postal g. Jakoncic avstrijski minister, so socialisti ugotovili, da niti še ni avstrijski, marveč še vedno italijanski državljani. Njegov oče je bil v Trstu sicer le avstrijski uradnik in brezbarvni Avstrijec, vendar ni nikoli tajil svojega slovenskega pokolenja. Njegov sin je pa postal po čudnih okoliščinah Nemec in avstrijski minister.

Tretji, ki je šel enako pot, je sedanj avstrijski zvezni kancelar in Dollfussov naslednik dr. Kurt Sušnik (Schuschnigg). Njegov stari oče je bil posestnik v bližini sedanje naše meje pri Sv. Danilu na Koroškem ter povsod znan kot tr-

den in neizprosen Slovenec. Študiral je vse svoje sinove in se s tem tako zadovoljil, da so mu naposled posestvo prodali. Tedaj se je s svojo zavedno slovensko družico preselil v Pliberk, kjer so skrbeli zanj njegovi študirani sinovi, med njimi tudi oče sedanjega kancelarja, ki je bil avstrijski častnik in je postal nazadnje celo general in plemič. V Pliberku in v Podjuni se starega Sušnika, ki je imel markantno dolgo brado, še sedaj spominjajo stari ljudje in vedo, da so mu Nemci in nemčurji pravili »der windische Minister von Bleiburg«.

Kancelarjev oče je služboval po raznih garnizijah bivše Avstrije in takrat, ko se mu je odil sin Kurt, na Tirolskem. Na Tirolskem so dobro vedeli, da je stari Slovenec, dasi je bil po prepričanju in kot častnik popoln Avstrijec, zato so tudi sedanjega kancelarja, ko se je pred leti pričel politično uveljavljati, zmerjali v tirolskem deželnem zboru z Windischer in ga pošiljali v Jugoslavijo. To smo svoječasno čitali v nekem avstrijskem socialističnem listu. In sedaj je postal ta »Windischer« avstrijski državni kancelar in Dollfussov naslednik! O vsem tem so poročali te dni tudi jugoslovanski in drugi listi ter dostavili zelo umestno vprašanje: Bodo zaradi tega napočili za koroške Slovence še slabši časi? Bojimo se, da bodo. Kljub temu pa apeliramo na svojega slovenskega koroškega rojaka dr. Kurta pl. Sušnika, vnuka deda, ki je bil »der windische Minister aus Bleiburg«, da se kot »Windische« spomni svojih slovenskih koroških bratov ter jim da kot voditelj Avstrije vsaj tiste pravice, ki jim pritičejo po senžermenski mirovni po-

godbi. Njegov ded mu bo gotovo še v grobu hvaležen za to pošteno gesto.

Mi se pa ob tej priliki upravičeno vprašujemo, kaj bi bila Avstrija brez Slovencev in Čehov ter njihovih pomemčenih sinov in vnukov? Vse glavne

politike, pa tudi veliko pisateljev, znanstvenikov, umetnikov itd. smo ji dali mi, Slovani. Naša kri vodi Avstrijo, naša kri ji vlada, četudi je renegatsko filtrirana.

Gospodarske vesti

„Teksta“ d. d. za tekstilne proizvode v Mariboru

Podjetje »Teksta« d. d. za tekstilne proizvode je bilo ustanovljeno že l. 1920, in se je pozneje nazivalo Zerkovič. Z leti pa se je podjetje razširilo in zaposluje sedaj 150 delavcev in delavk. Opremljeno je z najmodernejšimi stroji za tekstilno vezenje, pletenje itd. Vsi stroji so na električen pogon in je za varnost delavstva kar najbolj preskrbljeno. Vsi tovarniški objekti se kurijo pozimi s centralno kurjavo. Tovarnica »Teksta« izdeluje najrazličnejše trake iz volne in bombaža, najrazličnejše vrste čipk in raznih drugih v to vrsto spadajočih predmetov. Na leto izdelava nad 6 milijonov metrov blaga, ki ga razpošilja po vsej naši državi.

Doctor & drug

Mariborska mehanična tkalnica in apretura Ruška cesta 44. Na prostoru nekdanjega Križnega dvora sta ustanovila leta 1922. doktor Edvard in njegov zet dr. Arnošt Zucker mehanično tkalnico in apreturo. Podjetje je že iz prvega početka dobro uspevalo in so morali misliti lastniki na razširitev in povečanje obratov. Leto za letom so rasli novi objekti in tako je bila z letom 1928. dovršena še velika predilnica nasproti koroškega kolodvora, ki je danes topografska značilnost jugozahodnega Maribora. V celoti obsega današnja tovarna Doctor & drug predilnico, tkalnico, barvarno in apreturo.

V obratih, katerih pogon je električen,

je zaposlenih povprečno 1.000 delavcev. Predilnica ima 16.000 vreten in sprede na mesec 100.000 do 120.000 kilogramov bombažnega prediva. Podjetje uvaža bombaž direktno iz Združenih držav Severne Amerike. Tkalnica pa je opremljena s 550 statvami, ki natkejo na leto približno 3 milijone 500.000 metrov blaga.

Tovarna Doctor & drug kot celota s predilnico, tkalnico, barvarno in apreturo proizvaja razne vrste pestrobarvanega blaga, ki ga razpečava po vsem ozemlju naše države. Njen gospodarski namen je osamosvojitve od uvoza tujega tekstilnega blaga, za Maribor sam pa nadaljevati industrializacijo mesta in nuditi na ta način možnost zasluzka stotinam delavcev.

Mednarodni sejem v Solunu. Trgovinski muzej Zavoda za pospeševanje zunanje trgovine v Beogradu obvešča, da se bo naša država tudi letos oficijelno udeležila mednarodnega sejma v Solunu, ki se bo odprl 9. septembra in bo trajal do 30. septembra t. l. Organizacija udeležbe je poverjena muzeju. Razstava vzorcev v paviljonu naše države je brezplačna. Razstavljalci morajo poslati svoj razstavni material najkasneje do 25. avgusta frco. Beograd na naslov: Trgovinski muzej, ulica Miloša Velikoz 29. Razstavljalci, ki ne bodo mogli poslati do tega termina svoje blago na naslov muzeja, naj pošljejo vse na svoje stroške neposredno v Solun na naslov: Chambre de Commerce et de l'Industrie Yougoslave, Salonique 4, Rue Comnion.

Sportne prireditve

SK Südbahn (Gradec) : SK Železničar

Nogometna tekma na igrišču SK Železničarja.

Po dolgem presledku nam prihaja v goste dober znanec, odlično moštvo graškega SK Südbahna.

Jutrišnja tekma se lahko smatra kot merilo moči med predstavnikoma graškega in mariborskega nogometa. SK Südbahn je v Mariboru tako dobro znan, da ni treba govoriti o njegovih prednostih, njegovem znanju, borbenosti itd., saj vsi

vemo, kako je odpravljaj različna avstrijska in tuja moštva.

Železničarjem jutri na svojem igrišču gotovo ne bo posuto z rožicami; treba bo zaigrati z vso vneto, treba bo vložiti ves trud, da si ohranijo prestiž. Če nam zaigrajo z voljo, ki jo kažejo v zadnjem času, bomo imeli jutri tekmo »po naročilu«, saj spadata oba tekmeča v prvi razred. Tekma se bo pričela ob 17. uri.

Balkanske igre v Zagrebu

Za obisk »Balkanskih iger«, ki bodo 26. avgusta do 2. septembra v Zagrebu, je odrejena zelo nizka vstopnina, celo cenejše bodo vstopnice kot na navadnih nogometnih tekmah. Razen tega bodo imeli oni, ki bodo kupili vstopnice za vse tri dni skupaj (v soboto 21. t. m., 1. in 2. septembra), še poseben popust.

Tonfilmski tvrdki »Paramount« in »Fox« bosta posnemali svečani del in še druge dele prireditve in jih poslali v svojih žurnalih po vsem svetu. Fotografiranje »Balkanskih iger« bosta smela izvrševati samo izbrana tvrdka in foto-

graf, ki bo posnemal za zvezni arhiv. — Vsako privatno fotografiranje je prepovedano.

V zagrebškem radiu se bodo nadaljevala predavanja pred »Balkanskimi igrami«. Sportni poročevalec radio-postaje g. Vladimir Janković bo predaval v dneh 24. in 25. tm. V dneh tekmovalja bo prenašala radio-postaja Zagreb tudi program, in sicer prvega dne, t. j. 26. t. m. ves program, drugi dan 1. septembra od 17. ure dalje in tretji dan, 2. sept., od 16. ure dalje.

Otvoritev kolesarske dirke na igrišču Železničarja. Jutri nastopijo naši kolesarji na novo zgrajenem dirkališču SK Železničarja na Tržaški cesti, da pomeirijo svoje moči v medklubski kolesarski dirki, ki jo priredi SK Železničar. Razpored obsega 5 dirk, ki bodo prav gotovo zanimale sportno občinstvo, saj bodo nastopili vsi znani mariborski kolesarji. Dirke se bodo pričele ob 14.30 in bodo trajale do pričetka nogometne tekme SK Železničarja: SK Südbahn.

Mednarodne plavalne in skakalne tekme na Mariborskem otoku. Jutri, v nedeljo 19. tm. bodo na Mariborskem otoku velike mednarodne plavalne tekme, ki bodo po prijavah sodeč, doslej največje v našem mestu. Na sporedu tekmovalj so vse plavalne discipline in skoki ter waterpolo tekme. Kot smo že poročali, se bodo tekmovalja udeležili najboljši plavalci in plavalke iz Gradca, Celovca, Ljubljane, Zagreba in Maribora. Skupaj

bo tekmovalo okrog 40 tekmovalcev. — Tekme se bodo pričele ob 14.30.

Teniški dvoboj Beograd: Maribor. Danes in jutri dopoldne bo na teniških igriščih ISSK Maribora zanimivo srečanje naših teniških reprezentantov z najboljšimi igralci Beograda. Prvi nastop srbskih sportnikov v Mariboru je izzval izredno pozornost. Veliki napredek teniškega sporta v naši prestolnici nam jamči prvorazredno sportno demonstracijo ter bosta morala oba domača kluba, ISSK Maribor in SK Rapid, zastaviti vse sile, da dosežeta proti gotovo močnejšim nasprotnikom častni rezultat.

Okrožni odbor LNP, službeno. Jutri, v nedeljo 19. t. m. ob 17. bo na igrišču SK Drave v Ptujju prijateljska tekma med SK Dravo in SK Panonijo iz Murske Sobotice. Službujoči odbornik g. Lešnik. Za sodnika se delegira g. Vesnaver.

Mariborska nogometna reprezentanca

MARIJ SKALAN:

123

SEMISIRIS

Roman iz prazgodovine človeštva.

»Ki si me rešil ječ semisirskih in orožja semisirskega in srda Iaroonovega, reši me tudi v tej uri najstrašnejše groze, o veliki bog Aztekov, mogočni solnčni Inti!«

Potem se je spogled nad vodo ozrl po krovu, in videl princa, kako se je oklepel drugega jambora, in obračunal s svojim življenjem.

»Moli za nas, o princ princev!« je zarjul, a princ ga ni slišal, tulenje in rjovenje elementov je pozrlo njegove besede, čim jih je izgovoril.

Semisirskega brodovja ni bilo nikjer več. Izginilo je do zadnje galeje v globlji veletoka. Samo Azteki so še kljubovali, samo njih bogovi še niso hoteli pogubiti. Njihova galeja se je približala že čisto morju in vodovje jo je zaneslo tako blizu k desnemu obrežju usfja, da je približnik na višinah valov mogel opazovati nepopisno grozne prizore. Terasne hiše pristaniškega mesta so se rušile, kakor da bi bile otroške igrače, palme so se lomile in zemlja se je odpirala ter jih požirala. V nekaj minutah se je po-

greznilo pod gladino morja, in sedaj z njim popolnoma združene reke, vse prei tako mogočno človeško selišče. Toda groza se tudi za pogreznjenim mestom ni ustavila. Ploska nizka ravnina bregov se je krusila vedno dalje v notranjost in na njeno prejšnje mešjo so udarjali ogromni, sedaj od blata in peska umazani valovi. Koprina je izginjala v morju...

»Končano je, vse je končano,« je mislil Savadagak. »Konec je sveta in življenja na njem, konec nas vseh in mene.«

V njem se je zlomilo vse in vda v usodo je molil:

»Če si dovolil drugim smrt in jim prizanesel, da jim ni več treba gledati teh grozot, zakaj še mučiš mene in nas, o Inti, o veliki Inti? Prizanesi nam, reši nas groze počasnega umiranja, daj, da požro tudi nas valovi tvojih voda, Inti o veliki Inti! Dokončaj to igro in naj se nad nami zgine večni molk in večni mir, ki vodi v združitev s teboj, Inti, o veliki Inti...«

Na globnem novega vala se je ozrl po divji okolici. Kamorkoli je obrnil svoj pogled, povsod je bilo tedaj le še vodovje. Niti najmanjšega sledu nekdanjega mesta ni bilo, na kateri je stalo in ni videlo, ni bilo več mogoče opaziti. Vse tja do črnega, svinčeno težkega obzorja je bilo samo morje. In tam v daljavi je opazil, kako sta se morje in nebe objela in združila.

Nenjir valovja je razdivjal oblake in viljar, ki se je pridružil potresu in pogreznjenju, je ustvaril še silnejše strahote. Vodovje je udarilo od spodaj navzgor in iz oblakov navzdol.

Kadar se morje in nebo objameta do nas, bo konec... je pomislil.

Tedaj je pa nenadoma opazil, da se pričinja vodovje odmikati od potopljene koprine, kakor da bi bila voda nagubena v nasprotno stran. To odmikanje se je spremenilo v grozotni veletok, ki je drevel z neznanšo naglico nekam tja v staro odprto morje in vlekel s seboj tudi galejo.

»Rešeni?« je pomislil nenadoma in se okrepil v novem rahlem upanju. »Veliki bog solnca nas odmika od grozot Atlantide. Pelje nas preč od kraja, kjer se špahta nebo in morje. Zahvaljen bodi, ki si iztegnil roko svojo vsemogočno nad nas in drobno lupino našo in nam dodeil

milost svojo in usmiljenje svoje. Inti, o veliki Inti!«

Toda domolil ni. Vodovje se je zopet ustavilo in vseh vodovje ogromne valove, visoke kakor Gora prihoda v Semisirisu. Galeja se je hagnila z vrha in zdrknila po bregu navzdol, sprva po bokih, potem prečkano in naposled obstala spet pravilno na dnu vodne doline.

Savadagak je zaplaval zajeto slano vodo in lovil zrak. Končaj je mogel še, toliko misliti, da je doimel trenutke, ki jih je bil pravkar doživel, najstrašnejše trenutke vsęga svojega bojev in vsakovrstnih nevarnosti bojnega življenja. Toda za globlje razmišljanje tudi ni imel več časa. Galeja se je bliskovito dvignila na nove višine. Skoraj splezala je popobočju vala navzgor na mogočni vrh, kakor da bi bila živa, bi imela roke in se oprijemala. In ko se je za kratek trenutek oddaljila na ostrim vrhu, je nastopila znova pot prekopicavanja v temno globino. Vse to se je ponavljalo precej časa, ki se je zdela Savadagaku dolgo večnost, daši je vsak trenutek čakal samo konca. Potem se je pa zopet pričel divji dir ven na nepregledno razdivjano morje.

(Se bo nadaljevalo.)

Jutri ne bo igrala v Ljubljani. Poročali smo, da bo jutri nogometna reprezentacija Maibora nastopila v Ljubljani proti ASK Primorju. Na seji OOLNP pa so sklenili da se tekma odpove, ker bi bila reprezentanca sestavljena samo iz igral-

cev ISSK Maribora in SK Svobode prešibka, da bi uspešno zastopala barve našega mesta. Razen SK Železničarja je namreč tudi SK Rapid že sklenil tekmo, in sicer potuje v Celje, kjer bo odigral proti Atletikom prijateljsko tekmo.

Zgubljeno

IZGUBLJENO.
Izgubila sem v sredo, dne 15. t. m. žensko črno ročno torbico in 300 Din gotovine. 2 ključa in pisna ter razne druge stvari. Postenega najditelja se naproša za povrnitev proti dobri nagradi. Naslov v pismu ali v upravi lista. 3425

Posest

NOVOZGRADBA.
2 stanovanji, 1 soba, kuhinja 48.000 Din. Nova trgovska hiša, izvrstna točka 65.000 Din. Moderna trgovska hiša z dobro idočo trgovino, pekarno, 2' orala zemlje 150.000 Din. Posedstvo, 28' oralov, krasen sadonosnik, blizu mesta 105 usoc Din. Posredovalnica »Rapid«, Gosposka 28. 3407

Stanovanje

ODDAM STANOVANJE
in hrano dvema gospodoma ali gospodičama, Ruška cesta 45-I, vrata 12. 3356

LEPO SOLNČNO STANOVANJE

dve sobi, kuhinja in veranda v prvem nadstropju, oddam s 1. oktobrom. Vprašati v trgovini A. Kumpersčak, Studenci, Aleksandrova c. 48. 3391

TRISOBNO STANOVANJE S KUHINJO.

vrtem, blizu Gosposke ulice za 300 Din proti posojilu 20.000 Din oddam. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Sigurna intabulacija«. 3411

STANOVANJE

soba in kuhinja ter kabinet z električno razsvetljavo in vodovodom; oddam s 1. septembrom za 300 Din mesečno. Naslov v upravi lista. 3422

Svetli premog

Budiščina, Ivanopolje od 1000 kg naprej 100 kg Din 38 kocke Din 36. Ladanje Dolnje Din 25.

Josip Govedič

Prešernova ulica 19
Telefon 26-96

Spomnite se CMD!

DUNAJSKI VELESEJEM

od 2. do 8. septembra 1934 (rotunda, do 9. septembra)

Sejem luksuznih in praktičnih predmetov — razstava pohištva — mednarodna razstava radija — tekstilna razstava — razstava oblačil — pletenine — kozuhovina — domača tekstilna proizvodnja

mednarodna filmska in kino razstava
tehniška razstava — gradbena in cestnogradbena razstava — izumiteljska razstava — pisarniške potrebščine — zimsko-sportna razstava — živila.

POSEBNE RAZSTAVE

Brazilijske, Bolgarske, Italije in Ogrske gospodarski in gozdni vzorčni sejem

Brez poštnega vzajuma!
S sejmsko legitimacijo in potnim listom prost prestop meje v Avstrijo.

Ogrski prestopni vizum se izdaja pri predložitvi sejmске legitimacije na mejah. — Znatne vozne olajšave na jugoslovanskih, ogrskih in avstrijskih železnicah, na Dunavi, na Jadranskem morju, kakor tudi v zračnem prometu. Vsakovrstna pojasnila, kakor tudi sejmске legitimacije (po Din 50.—) dobite pri

DUNAJSKEM VELESEJMU D. D., WIEN VII.

in pri častnem zastopstvu v Mariboru: Podružnica Ljubljanske kreditne Banke

Tujsko-prometna zveza, Aleksandrova c. 35.

Mali oglasi

Razno

JOS. TICHY IN DRUG.
Končes. elektroinštitucija pod djetje, Maribor, Slovenska ul. 16, tel. 27-56. Izpeljuje elektroinstalacije stanovanjskih hiš, vil, gospodarskih objektov, zatoga motoriev, lestenecv, svetilk, elektroinstalacijskega blaga do konkurenčnih cenah.

ZLATO.

zlatnike in platino kupuje po najvišjih dnevnih cenah Mariborska afinerija zlata, Oroznova ulica 8. 2642

SPALNICE

politirane najmodernejši vzorci, iz mehkega in trdega lesa ter razno drugo pohištvo po znižani ceni prodam. Priporočam se za vsa mizarška in pohištvena naročila. Mizarško podjetje Rudolf Kompara, Aleksandrova cesta 48. 1641

SIVALNE STROJE.

kolesa in otroške vozičke prodam po ugodnih cenah Alojz Ussar, Trubarjeva ul. 9-I. 2340

ZICNE VLOZKE

madrace, otomane, zavese, odeje, naslonjače tudi najceneje F. Novak, Vetrinjska ul. 7, Koroška c. 8. 3396

BOLJŠA DRUZINA

vzame dve dijakini v popolno oskrbo. Naslov v upravi lista. 3268

GOSPODIČNO

sprejem na stanovanje, Koroška cesta 27, vrata 3. 3395

HALO!

Kdor hoče dobro jesti in piti, mora v gostilno »Novi svet« priti (pri studenskem gozdu). Tu dobite ob vsakem času mizla in topla jedila, ocvrte piške 15 Din komad. Točijo se tudi najboljša vina »šmicerberger«, »ljutomercan« in »spicnik«. Razen vseh dobrot vsako nedeljo vrtni koncert. Za obilen obisk se priporoča gostilničarka. 3393

VZAMEM POSTENO GOSPODIČNO

kot sostanovko in na hrano. Aleksandrova cesta 64, prtiličje, vrata 6. 3421

VINOTOČ NA KALVARIJI

(Jan) staro in novo vino. Prodaja čespeji in grozolja. 3430

ZAHVALA

astrograjologinji Madami Felicitas, Sodna ulica 26-III., za točne in resnične podatke v moji nujni zadevi. M. Brezinssek. 3404

Kupim

MAJHEN HLADILNIK
za privatno uporabo v dobrem stanju kupim. Ponudbe pod »Hladilnik« na upravo »Večernika«. 3383

KUPIM V POLICANAH

ali v bližini posestvo 5-10 oralov zemlje. Ponudbe pod »Gotovina« na upravo »Večernika«. 3496

KUPIM DOBRO OHRANJEN STEDILNIK.

Meljska cesta 59. 3409

KUPIM SPORTNI OTROŠKI VOZICEK.

Pečnik, Koroška c. 33. 3428

Prodam

»FORD«-AVTO, tovorni, skoraj nov, radi družinskih razmer takoj poceni prodam. Naslov v upravi »Večernika«. 3378

Moderni, skoraj novi OTROŠKI VOZICEK

ugodno na prodaj, ali se zmenja za damsko kolo. Poizve se v trgovini A. Kumpersčak, Studenci, Aleksandrova cesta 48. 3292

GOSTILNO

s hišo, hlevom za vprego, prodam. Ponudbe pod »Gostilna 600« na upravo »Večernika«. 3397

POZARNE BRAMBE POZOR!

Dva odgovarjajoča avtomobila, pripravna za požarne brambe, ugodno na prodaj. Justin Gustinčič, Maribor, Tattenbachova ul. 14. 3400

NAPRODAJ ENONADSTROPEN MLIN

na 8 kamnov, pripraven za preureditev v tovarno. Velika vodna moč, Plinarniška ulica 29, soba 3, Maribor. 3412

HISA

na prodaj. Stražunska 6, Pobrežje. 3401

DOBRO VPELJANA DELIKATESNA TRGOVINA

v sredini mesta poceni napredaj. Ponudbe pod »15« na upravo »Večernika«. 3413

DVE LEPI HIŠI

z dvosobnimi stanovanji, kuhinjo, kletjo in velikim vrtem ugodno napredaj. Vprašati Tezno, Maistrova ulica 23. 3416

Službo dobi

SPREJMEM MESARJA
srednjih let, imeli mora obratni list. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Soliden 800«. 3381

IZURJENA PLETILJA

v nogavnicah in fazoni se sprejme. Cela oskrba v hiši. Strojna pretarna Frankopanova 5, Maribor. 3394

PLAČILNO, NATAKARIČO,

ne pod 25 let staro, sprejme takoj gostilna Vernik, Tržaška cesta 1. 3398

POMOČNICE,

zmožne francoskega in angleškega dela, se sprejmejo. Ponudbe na upravo pod znakom »Sposobna«. 3414

VAJENKO

sprejme šivilja; Maistrova ulica 17. 3423

Sobo odda

LEPO OPREMLJENO SOBO
separirano, takoj oddam. Ob železnici štev. 4-II. 3383

LEPO SOBO S KUHINJO,

takoj oddam. Naslov v upravi lista. 3405

SOBO,

lepo opremljeno, oddam blizu gimnazije in učiteljskega najraje profesorju ali učiteljici. Naslov v upravi »Večernika«. 3410

SPREJMEM DVE BOLJŠI OSEBI

v lepo opremljeni sobi s posebnim vhodom, ev. s hrano. Strossmajerjeva 9. 3415

OPREMLJENO SOBO

oddam takoj gospodu. Aleksandrova cesta 14. 3417

Sobo išče

MESTNI USLUŽBENEC,
samski, išče opremljeno sobo z glasovnjem in kopalnico. Naslov pustiti v upravi »Večernika« pod št. »3384«. 3384

Oglašujte!

Teksta d. d. za tekstilno proizvodnjo

(preje Jugoslovansko Žerkovič d. d.) Maribor
Brzjavlj: Teksta
Telefon: 2312

Izdeluje vse vrste bombažnih vrvic in trakov, volnenih in svilenih trakov, našivkov, razne leonske predmete, vse vrste bombaževih in svilenih gumijastih trakov, najraznovrstnejše čipke iz bombaža, volne in svile, balansirane čipke v veliki izbiri, najrazličnejše obšive in našive za perilo in slično, razne svilene trake, vse potrebščine za sokolske in druge kroje, nadalje vseh vrst oprsnike »keper« vrvice vseh dimenzij in v vsaki kvaliteti, steni za luči in vžigalnike, razne povoje, rese, modne krepine, svilene in leonske trake, vse potrebščine za pijame, razne vrvice za žvižgalko in čepice, okraske za dežnike, vse vrste naramnice za žensko in otroško perilo, kakor tudi vse vrste trakov za čevlje in vse ostale v tekstilno stroko spadajoče praktične in luksuzne proizvode.



POSUJILNICA R. Z. Z. O. P. MARIBOR, NARODNI DOM

USTANOVLJENA LETA 1882
Stanje hranilnih vlog 60 milijonov dinarjev
Rezervni zaklad 9.668.000 Din

Sprejema hranilne vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje najkulantneje

MARKO ROSNER

MARIBOR

TELEFON 22-32

TEKSTILNO
BLAGO NA VELIKO

MARIBORSKA MEHANIČNA
TKALNICA IN APRETURA

DOCTOR & DRUG

MARIBOR

PREDILNICA BARVARNA

Opravljalna številka E IX 1 936/34-9

Dražbeni oklic

Dne 1. oktobra 1934 ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin

Zemljiška knjiga Pobrežje vl. št. 1019

Cenilna vrednost Din 43.460.—

Najmanjši ponudek Din 28.973,32

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča v Mariboru.

Sresko sodišče v Mariboru, odd. IX.
dne 31. julija 1934.

Oddaja trgovine

Cenjenemu občinstvu vljudo sporočam, da sem dne 15. avgusta t. l. radi bolezni ter starosti oddala svojo trgovino v Stritarjevi ulici št. 15.

Ob tej priliki se srčno zahvaljujem za naklonjenost in zaupanje, ki ste mi ga izkazali tekom mojega 25-letnega delovanja in Vas prosim, da ravnotako zaupate mojemu nasledniku.

S spoštovanjem

Jozefina Zebisch, Maribor

Prevzem trgovine

Usojam si p. n. občinstvu vljudo naznati, da sem s 15. avgustom t. l. prevzel staroznano trgovino gospe Zebisch v Stritarjevi ulici 15 in da bom isto v povečanem obsegu kot

trgovino s specerijskim in košničarstvom ter prodajalno mizek

vodil naprej. — Opirajoč se na svoje dolgoletno delovanje, se bom potrudil, da stranke postrežem s prvovrstnim in svežim blagom po najsolidnejših cenah in točno postrežbo. — Prosim za Vašo dobrovoljno naklonjenost in beležim z odličnim spoštovanjem

Sori Ivan, Stritarjeva ulica 15

Dnevno sveže leko — Vedno sveže pecivo

Podpirajte Protituberkulozno ligo!

RANILNICA DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na oglu Gosposke - Slovenske ulice

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, prej Južnoštajerska hranilnica